
Числовые отрезки

1.  З а ​д а ​ние 18 № 4803.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [2, 10] и Q = [6, 14]. Выбе‐
ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

( (x ∈ А) → (x ∈ P) ) ∨ (x ∈ Q)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [0, 3]
2) [3, 11]
3) [11, 15]
4) [15, 17]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈ А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
¬A∨P∨Q.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Выражение P ∨ Q

истинно на отрезке [2; 14]. Поскольку все выражение должно быть истинно для любого x,
выражение ¬A должно быть истинно на множестве (−∞; 2) ∪ (14; ∞). Таким образом, выра‐
же​ние A долж​но быть ис​тин​но толь​ко внут​ри от​рез​ка [2;14].
 

Из всех от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [3; 11] пол​но​стью лежит внут​ри от​рез​ка [2; 14].
 

Ответ: 2.
Ответ: 2
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2.  З а ​д а ​ние 18 № 4804.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [5, 15] и Q = [12, 18]. Вы‐
бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

( (x ∈ А) → (x ∈ P) ) ∨ (x ∈ Q)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [3, 11]
2) [2, 21]
3) [10, 17]
4) [15, 20]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
¬A ∨ P ∨ Q.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Выражение P ∨ Q

истинно на отрезке [5; 18]. Поскольку все выражение должно быть истинно для любого x,
выражение ¬A должно быть истинно на множестве (−∞, 5) ∪ (18, ∞). Соответственно, вы‐
ра​же​ние A долж​но быть ис​тин​но толь​ко внут​ри от​рез​ка [5;18].
 

Из всех от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [10, 17] пол​но​стью лежит внут​ри от​рез​ка [5;18].
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.
Ответ: 3
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3.  З а ​д а ​ние 18 № 4805.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [5, 10] и Q = [15, 18]. Вы‐
бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

( (x ∈ А) → (x ∈ P) ) ∨ (x ∈ Q)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 
 
 

1) [3, 11]
2) [6, 10]
3) [8, 16]
4) [17, 23]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
¬A ∨ P ∨ Q.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Поскольку все выра‐

жение должно быть истинно для любого x, выражение ¬A должно быть истинно на множе‐
стве (−∞, 5) ∪ (18, ∞) ∪ [10; 15]. Соответственно, выражение A должно быть истинно внут‐
ри отрезков [5; 10] и [15; 18] или любого другого, который полностью включает эти отрез‐
ки, но сам не вы​хо​дит за их пре​де​лы.
 

Из всех от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [6, 10] удо​вле​тво​ря​ет этим усло​ви​ям.
 

Ответ: 2.
Ответ: 2
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4.  З а ​д а ​ние 18 № 4806.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [25, 30] и Q = [15, 20]. Вы‐
бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

( (x ∈ А) → (x ∈ P) ) ∨ (x ∈ Q)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной x.
 

1) [10, 15]
2) [12, 30]
3) [20, 25]
4) [26, 28]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P)≡P; (x ∈ Q)≡Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
¬A ∨ P ∨ Q.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Поскольку все выра‐

жение должно быть истинно для любого x, выражение ¬A должно быть истинно на множе‐
стве (−∞, 15) ∪ (30, ∞) ∪ [20; 25]. Соответственно, выражение A должно быть истинно
внут​ри от​рез​ков [15;20) и (25;30].
 

Из всех от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [26;28] удо​вле​тво​ря​ет этим усло​ви​ям.
 

Ответ: 4.
Ответ: 4
5.  З а ​д а ​ние 18 № 4807.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 25] и Q = [0, 12]. Вы‐
бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 
 

( (x ∉ А) → (x ∉ P) ) ∨ (x ∈ Q)
тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [10, 15]
2) [20, 35]
3) [5, 20]
4) [12, 40]

По ​яс ​не ​ние .   
Ло​ги​че​ское ИЛИ ис​тин​но, если ис​тин​но хотя бы одно утвер​жде​ние.
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∉А) ≡ ¬A; (x ∉ P) ≡ ¬P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
 

A∨ ¬P∨Q
¬P∨Q истинно тогда, когда x∈(– ∞,12);(25,∞). Поскольку все выражение должно быть ис‐
тинно для ЛЮБОГО x, следовательно, выражение A должно быть истинно на интервале
[12;25] или любом дру​гом, ко​то​рый пол​но​стью вклю​ча​ет этот от​ре​зок.
 

Из всех от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [12;40] удо​вле​тво​ря​ет этим усло​ви​ям.
Ответ: 4
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6.  З а ​д а ​ние 18 № 4808.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 20] и Q = [5, 15]. Вы‐
бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

( (x ∉ А) → (x ∉ P) ) ∨ (x ∈ Q)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [10, 15]
2) [20, 35]
3) [15, 22]
4) [12, 18]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∉А) ≡ ¬A; (x ∉ P) ≡ ¬P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
A ∨ ¬P ∨ Q.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Выражение ¬P ∨ Q

истинно на множестве (−∞, 15] ∪ (20, ∞). Поскольку все выражение должно быть истинно
для любого x, выражение A должно быть истинно на полуинтервале (15;20] или любом дру‐
гом, ко​то​рый пол​но​стью вклю​ча​ет этот по​лу​ин​тер​вал.
 

Из всех от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [15;22] удо​вле​тво​ря​ет этим усло​ви​ям.
 

Ответ: 3.
Ответ: 3
7.  З а ​д а ​ние 18 № 4809.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 20] и Q = [15, 25]. Вы‐
бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

( (x ∈ А) → (x ∈ P) ) ∨ (x ∈ Q)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [10, 15]
2) [10, 30]
3) [8, 22]
4) [8, 30]

По ​яс ​не ​ние .   
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Введем обозначе‐

ния:
 

(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.
 

При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:
 

¬А∨P∨Q.
 

Выражение P∨Q истинно тогда, когда x∈[10;25]. Поскольку все выражение должно быть
истинно для ЛЮБОГО x, выражение ¬A должно быть истинно для всех х вне этого отрезка,
а тогда само выражение А должно быть истинно на отрезке, целиком принадлежащим
[10;25].

Из всех за​дан​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [10;15] удо​вле​тво​ря​ет этим усло​ви​ям.
Ответ: 1
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8.  З а ​д а ​ние 18 № 4810.        На числовой прямой даны три отрезка: P = [10, 40], Q = [5, 15] и R =
[35, 50]. Вы​бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла

( (x ∈ А) → (x ∈ P) ) ∨ ((x ∈ Q)→ (x ∈ R))
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [9, 20)
2) [3, 12]
3) [3, 7]
4) [120, 130]

По ​яс ​не ​ние .   
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Введем обозначе‐

ния:
 

(x ∈ А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q; (x ∈ R) ≡ R.
 

При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:
 

(A → P) ∨ (Q → R) = ¬A ∨ P ∨ ¬Q ∨ R.
 

Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Условию P ∨ R = 1
удовлетворяет отрезок [10; 50], условие P ∨ ¬Q ∨ R = 1 истинно на множестве (−∞; 5) ∪
[10; ∞). Поскольку выражение ¬A ∨ P ∨ ¬Q ∨ R должно быть тождественно истинным, вы‐
ражение ¬A должно быть истинно на полуинтервале [5; 10). Из всех отрезков отрезок
[120; 130] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
 

Ответ: 4.
Ответ: 4
9.  З а ​д а ​ние 18 № 4811.        На числовой прямой даны три отрезка: P = [0,20], Q = [10, 25] и R=
[35,50]. Вы​бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

( (x ∈ А) → (x ∈ P) ) ∨ ((x ∈ Q)→ (x ∈ R))
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [-15,-5]
2) [25, 30]
3) [10,27]
4) [15, 25]

По ​яс ​не ​ние .   
Ло​ги​че​ское ИЛИ ис​тин​но, если ис​тин​но хотя бы одно утвер​жде​ние.
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q; (x ∈ R) ≡ R.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
 

¬A∨P∨¬Q∨R
P∨¬Q∨R истинно тогда, когда x∈(– ∞,20];(25,∞);[5;15]. Значит, выражение А должно

быть ис​тин​но на про​ме​жут​ке, не вклю​ча​ю​щем по​лу​ин​тер​вал (20;25].
 

Из всех от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [-15;-5] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
Ответ: 1
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10.  З а ​д а ​ние 18 № 4812.        На числовой прямой даны три отрезка: P = [15,30], Q = [0, 10] и R=
[25,35]. Вы​бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

( (x ∈ P) → (x ∈ Q) ) ∨ ((x ∈ A)→ (x ∈ R))
 
тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 
 

1) [10,17]
2) [15, 25]
3) [20,30]
4) [35, 40]

По ​яс ​не ​ние .   
Ло​ги​че​ское ИЛИ ис​тин​но, если ис​тин​но хотя бы одно утвер​жде​ние.
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q; (x ∈ R) ≡ R.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
¬P∨Q∨¬A∨R

 
¬P∨Q∨R истинно тогда, когда x∈(– ∞,15);(25,∞). Выражение ¬A должно быть истинно на
интервале [15;25]. Поскольку все выражение должно быть истинно для ЛЮБОГО x, следо‐
вательно, выражение A должно быть истинно на промежутке, не включающем отрезок
[15;25].
 

Из всех от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [35;40] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
Ответ: 4
11.  З а ​д а ​ние 18 № 4813.        На чис​ло​вой пря​мой даны три от​рез​ка: P = [20, 50], Q = [15, 20] и R=
[40, 80]. Вы​бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла

((x ∈ P) → (x ∈ Q)) ∨ ((x ∈ A)→ (x ∈ R))
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [10,25]
2) [20, 30]
3) [40,50]
4) [35, 45]

По ​яс ​не ​ние .   
Ло​ги​че​ское ИЛИ ис​тин​но, если ис​тин​но хотя бы одно утвер​жде​ние.
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q; (x ∈ R) ≡ R.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
¬P∨Q∨¬A∨R

 
¬P∨Q∨R истинно тогда, когда x∈(– ∞, 20);[40 ,∞). Выражение ¬A должно быть истинно на
полуинтервале [20; 40). Поскольку все выражение должно быть истинно для ЛЮБОГО x,
следовательно, выражение A должно быть истинно на промежутке, не включающем полу‐
ин​тер​вал [20; 40).
 

Из всех от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [40; 50] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
Ответ: 3
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12.  З а ​д а ​ние 18 № 4814.        На числовой прямой даны три отрезка: P = [10,50], Q = [15, 20] и R=
[30,80]. Вы​бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

( (x ∈ P) → (x ∈ Q) ) ∨ ((x ∉ A)→ (x ∉ R))
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [10,25]
2) [25, 50]
3) [40,60]
4) [50, 80]

По ​яс ​не ​ние .   
Ло​ги​че​ское ИЛИ ис​тин​но, если ис​тин​но хотя бы одно утвер​жде​ние.
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∉А) ≡ ¬A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q; (x ∉ R) ≡ ¬R.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
¬P∨Q∨A∨¬R

 
Выражение ¬P∨Q∨¬R истинно тогда, когда x∈(−∞, 30);(50, ∞). Выражение A должно

быть истинно на отрезке [30;50]. Из всех отрезков только отрезок [25;50] удовлетворяет
этому усло​вию.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 2.
Ответ: 2
13.  З а ​д а ​ние 18 № 4815.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [5, 15] и Q = [10,20]. Вы‐
бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

(x ∈ P) ∧ (x ∉ Q) ∧ (x ∈ A)
 

тож​де​ствен​но ложна, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 0 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [0, 7]
2) [8, 15]
3) [15, 20]
4) [7, 20]

По ​яс ​не ​ние .   
Ло​ги​че​ское И ложно, если ложно хотя бы одно утвер​жде​ние. Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∉ Q) ≡ ¬Q.

 
Исходная конъюнкция равносильна конъюнкции P∧¬Q∧A. Выражение P∧¬Q ложно

тогда, когда x∈(– ∞,5);[10,∞). Выражение A должно быть ложно на интервале [5;10]. По‐
скольку все выражение должно быть ложно для ЛЮБОГО x, следовательно, выражение A
должно быть истинно на любом промежутке, ни один элемент которого не содержится в
от​рез​ке [5;10]. Из всех от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [15;20] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.
Ответ: 3
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14.  З а ​д а ​ние 18 № 4816.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 20] и Q = [5,15]. Вы‐
бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

((x ∈ Q) → (x ∈ P)) ∧ (x ∈ А)
 

тож​де​ствен​но ложна, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 0 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [0, 6]
2) [5, 8]
3) [7, 15]
4) [12, 20]

По ​яс ​не ​ние .   
Ло​ги​че​ское И ложно, если ложно хотя бы одно утвер​жде​ние.
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
 

(¬Q ∨ P) ∧ A
 

P∨¬Q ложно тогда, когда x∈[5;10). Выражение A должно быть ложно на интервале (–
∞,5);[10,∞). Поскольку все выражение должно быть ложно для ЛЮБОГО x, следовательно,
выражение A должно быть истинно на полуинтервале [5;10) или на любом другом, полно‐
стью вклю​ча​ю​щим​ся в этот ин​тер​вал.
 

Из всех от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [5;8] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
Ответ: 2
15.  З а ​д а ​ние 18 № 4817.        На числовой прямой даны три отрезка: P = [10,15], Q = [10,20] и R=
[5,15]. Вы​бе​ри​те такой ин​тер​вал A, что фор​му​лы

(x ∈ A) → (x ∈ P) и (x ∈ Q) → (x ∈ R)
 

тождественно равны, то есть принимают равные значения при любом значении переменной х (за
ис​клю​че​ни​ем, воз​мож​но, ко​неч​но​го числа точек).
 

1) [5, 12]
2) [10, 17]
3) [12, 20]
4) [15, 25]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q; (x ∈ R) ≡ R.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
(¬A∨P) и (¬Q∨R)

 
R∨¬Q ложно тогда, когда x∈[15;20]. Выражение ¬A∨P должно быть ложно на этом же

интервале. Выражение P на нем ложно, следовательно, стоит потребовать, чтобы ¬А было
ложно на интервале, который полностью входит в интервал [10;20]. Если ¬A ложно, то A
ис​тин​но.
 

Из всех от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [12;20] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
Ответ: 3
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16.  З а ​д а ​ние 18 № 4840.        На числовой прямой даны два отрезка: Р = [4, 16] и Q = [9, 18]. Вы‐
бе​ри​те такой от​ре​зок А, что фор​му​ла
 

 
тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [1, 11]
2) [5,15]
3) [11, 21]
4) [15,25]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния: (x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
 

¬A∨P∨Q
P∨Q истинно тогда, когда x∈[4;18]. Поскольку все выражение должно быть истинно для

любого x, выражение ¬A должно быть истинно на лучах (–∞,4) и (18,+∞). Поэтому выраже‐
ние A долж​но быть ис​тин​но толь​ко внут​ри от​рез​ка [4;18].
 

Из всех от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [5;15] пол​но​стью лежит внут​ри от​рез​ка [4;18].
Ответ: 2
17.  З а ​д а ​ние 18 № 4928.        На числовой прямой даны два отрезка: P=[3, 13] и Q=[7, 17]. Выбе‐
ри​те такой от​ре​зок A, чтобы фор​му​ла
 

( (x ∈ A) → (x ∈ P) ) ∨ ¬ (x ∈ Q)
 

Тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной x.
 

1) [5, 20]
2) [10, 25]
3) [15, 30]
4) [20, 35]

По ​яс ​не ​ние .   
Ло​ги​че​ское ИЛИ ис​тин​но, если ис​тин​но хотя бы одно утвер​жде​ние вы​ра​же​ния.
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
 

(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.
 

При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:
 
 

¬A ∨ P ∨ ¬ Q.
Это выражение должно быть истинно для любого x. Поэтому выражение ¬A должно

быть истинно на отрезке [13;17]. Тогда, выражение A должно быть истинно внутри проме‐
жут​ка, ко​то​рый ни одной точ​кой не лежит в от​рез​ке [13;17].
 

Из всех от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [20, 35] удо​вле​тво​ря​ет этим усло​ви​ям.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 4.
Ответ: 4
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18.  З а ​д а ​ние 18 № 4969.        На числовой прямой даны два отрезка: P=[5, 15] и Q=[11, 21]. Выбе‐
ри​те такой от​ре​зок A, чтобы фор​му​ла
 

( (x ∈ A) → (x ∈ P) ) ∨ ¬ (x ∈ Q)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной x.
 

1) [2, 22]
2) [3, 13]
3) [6, 16]
4) [17, 27]

По ​яс ​не ​ние .   
Ло​ги​че​ское ИЛИ ис​тин​но, если ис​тин​но хотя бы одно утвер​жде​ние.
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
 

(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.
 

При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:
 
 

¬A ∨ P ∨ ¬ Q.
Это выражение должно быть истинно для любого x. Тогда выражение ¬A должно быть

истинно на отрезке [15;21]. Тогда выражение A должно быть истинно внутри промежутка,
ко​то​рый ни одной точ​кой не лежит в от​рез​ке [15;21].
 

Из всех от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [3, 13] удо​вле​тво​ря​ет этим усло​ви​ям.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 2.
Ответ: 2
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19.  З а ​д а ​ние 18 № 5048.        На числовой прямой даны два отрезка: Р = [30, 45] и Q = [40, 55].
Выберите такой отрезок А, что обе приведённые ниже формулы истинны при любом значении
пе​ре​мен​ной х:
 

( ¬(x ∈ A) → (¬(x ∈ P)) )
((x ∈ Q)→ (x ∈ A))

 
1) [25, 50]
2) [25, 65]
3) [35, 50]
4) [35, 85]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
A ∨ ¬P

¬ Q ∨ А
 

Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Эти выражения
должны быть истинны для любого x. Тогда выражение A должно быть истинно на отрезке
[30;45] и на от​рез​ке [40;55].
 

Из всех от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [25, 65] удо​вле​тво​ря​ет этим усло​ви​ям.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 2.
Ответ: 2
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20.  З а ​д а ​ние 18 № 5080.        На числовой прямой даны два отрезка: Р = [35, 55] и Q = [45, 65].
Выберите такой отрезок А, что обе приведённые ниже формулы истинны при любом значении
пе​ре​мен​ной х:
 
 

(x ∈ P)→ (x ∈ A)
( ¬(x ∈ A) → (¬(x ∈ Q)) )

 
1) [40, 50]
2) [30, 60]
3) [30, 70]
4) [40, 100]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
¬P ∨ A
А ∨ ¬ Q

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Эти выражения

должны быть истинны для любого x. Тогда выражение A должно быть истинно на отрезке
[35;55] и на от​рез​ке [45;65].
 

Из всех от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [30, 70] удо​вле​тво​ря​ет этим усло​ви​ям.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.
Ответ: 3
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21.  З а ​д а ​ние 18 № 5269.        На числовой прямой даны два отрезка: Р = [30, 50] и Q = [10, 70].
Вы​бе​ри​те такой от​ре​зок А, чтобы фор​му​ла
 

 
была тождественно истинна, то есть принимала значение 1 при любом значении переменной х.
Если таких от​рез​ков не​сколь​ко, ука​жи​те тот, ко​то​рый имеет мень​шую длину.
 

1) [27, 33]
2) [27, 53]
3) [7, 33]
4) [7, 53]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
(¬P∨A)∧(¬A∨Q)

 
Логическое И истинно, если истинны оба утверждения. Выражение ¬P истинно тогда,

когда x∈(–∞,30);(50,∞). Следовательно, A должно быть истинно на интервале [30;50]. Вы‐
ражение Q истинно тогда, когда x∈[10, 70]. Следовательно, ¬A должно быть истинно на
ин​тер​ва​лах (−∞,10);(70,∞).

Из всех от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [27;53] удо​вле​тво​ряет этим усло​ви​ям.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 2.
Ответ: 2
22.  З а ​д а ​ние 18 № 5301.        На числовой прямой даны два отрезка: Р = [40, 60] и Q = [20, 90].
Вы​бе​ри​те такой от​ре​зок А, чтобы фор​му​ла
 

((x ∈ P) → (x ∈ A)) ∧ ((x ∈ A) → (x ∈ Q))
 
была тождественно истинна, то есть принимала значение 1 при любом значении переменной х.
Если таких от​рез​ков не​сколь​ко, ука​жи​те тот, ко​то​рый имеет мень​шую длину.
 

1) [17, 43]
2) [17, 73]
3) [37, 53]
4) [37, 63]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
(¬P∨A)∧(¬A∨Q)

 
Логическое И истинно, если истинны оба утверждения. Выраение ¬P истинно тогда,

когда x∈(– ∞,40);(60,∞). Следовательно, A должно быть истинно на интервале [40;60]. Вы‐
ражение Q истинно тогда, когда x∈[20, 90]. Следовательно, ¬A должно быть истинно на
интервалах (– ∞,20);(90,∞). Из всех отрезков только отрезок [37;63] удовлетворяет этому
усло​вию.
Ответ: 4
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23.  З а ​д а ​ние 18 № 5353.        На числовой прямой даны два отрезка: Р = [22, 72] и Q = [42, 102].
Вы​бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок А, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние
 

¬((х ∈ А) ∧ (х ∈ Р)) ∨ (х ∈ Q)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [15,50]
2) [24,80]
3) [35,75]
4) [55,100]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:

 
¬(A∧P) ∨Q = ¬A ∨ ¬P ∨ Q.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Условию ¬P ∨ Q = 1

удовлетворяют лучи (−∞;22) и (42; +∞). Поскольку выражение P ∧ Q ∨ ¬A должно быть
тож​де​ствен​но ис​тин​ным, вы​ра​же​ние ¬A долж​но быть ис​тин​но на от​рез​ке [22, 42].
 

Из всех за​дан​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [55, 100] удо​вле​тво​ря​ет этим усло​ви​ям.
Ответ: 4
24.  З а ​д а ​ние 18 № 5385.        На числовой прямой даны два отрезка: Р = [12, 62] и Q = [52, 92].
Вы​бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок А, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние
 

¬((х ∈ А) ∧ (х ∈ Р)) ∨ (х ∈ Q)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [7,60]
2) [40,95]
3) [45,55]
4) [55,100]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:

 
¬(A ∧ P) ∨ Q = ¬A ∨ ¬P ∨ Q.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Условию ¬P ∨ Q = 1

удовлетворяют лучи (−∞;12) и (52; +∞). Поскольку выражение ¬A ∨ ¬P ∨ Q должно быть
тож​де​ствен​но ис​тин​ным, вы​ра​же​ние ¬A долж​но быть ис​тин​но на от​рез​ке [12, 52].
 

Из всех за​дан​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [55, 100] удо​вле​тво​ря​ет этим усло​ви​ям.
Ответ: 4
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25.  З а ​д а ​ние 18 № 5417.        На числовой прямой даны два отрезка: Р = [12, 62] и Q = [52, 92].
Вы​бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок А, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние
 

¬((х ∈ А) ∧ (х ∈ Q)) ∨ (х ∈ P)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [7,60]
2) [40,95]
3) [45,65]
4) [55,100]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:

 
¬(A ∧ Q) ∨ P = ¬A ∨ ¬ Q ∨ P.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Условию ¬ Q ∨ P =

1 удовлетворяют лучи (−∞;62) и (92; +∞). Поскольку выражение ¬A ∨ ¬ Q ∨ P должно быть
тож​де​ствен​но ис​тин​ным, вы​ра​же​ние ¬A долж​но быть ис​тин​но на от​рез​ке [62, 92].
 

Из всех за​дан​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [7, 60] удо​вле​тво​ря​ет этим усло​ви​ям.
Ответ: 1
26.  З а ​д а ​ние 18 № 5481.        На числовой прямой даны два отрезка: Р = [3, 38] и Q = [21, 57]. Вы‐
бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок А, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние
 

((х ∈ Q) → (х ∈ Р)) → ¬(х ∈ A)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [6,20]
2) [22,35]
3) [42,55]
4) [20,40]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:

 
(¬Q ∨ P) → ¬A = Q ∧ ¬P ∨ ¬A.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Логическое И ис‐

тинно, когда истинны оба утверждения.Условию Q ∧ ¬P = 1 удовлетворяет отрезок (38; 57].
Поскольку выражение Q ∧ ¬P ∨ ¬A должно быть тождественно истинным, выражение ¬A
долж​но быть ис​тин​но на лучах (−∞; 38] и (57; +∞).
 

Из всех за​дан​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [42, 55] удо​вле​тво​ря​ет этим усло​ви​ям.
Ответ: 3
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27.  З а ​д а ​ние 18 № 5673.        На числовой прямой даны два отрезка: Р = [1, 39] и Q = [23, 58]. Вы‐
бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок А, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние
 
 

((х ∈ P) → (х ∈ Q)) → ¬(х ∈ A)
 

 
тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [5,20]
2) [25,35]
3) [40,55]
4) [20,40]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
 

(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.
 

Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:
 
 

(¬P ∨ Q) → ¬A = P ∧ ¬Q ∨ ¬A.
 

Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Логическое И ис‐
тинно, когда истинны оба утверждения. Условию P ∧ ¬Q = 1 удовлетворяет полуинтервал
[1;23). Поскольку выражение P ∧ ¬Q ∨ ¬A должно быть тождественно истинным, выраже‐
ние ¬A должно быть истинно на лучах (−∞; 1) и [23; +∞). Таким образом, выражение A
долж​но быть ис​тин​но внут​ри по​лу​ин​тер​ва​ла [1; 23).
 

Из всех за​дан​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [5,20] удо​вле​тво​ря​ет этим усло​ви​ям.
Ответ: 1
28.  З а ​д а ​ние 18 № 5705.        На числовой прямой даны два отрезка: Р = [3, 38] и Q = [21, 57]. Вы‐
бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок А, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние
 

¬(х ∈ A) → ((х ∈ Р) → ¬(х ∈ Q))
 

тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [6,20]
2) [22,35]
3) [40,60]
4) [20,40]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:

 
¬A → (¬P ∨ ¬Q) = A ∨ ¬P ∨ ¬Q.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Логическое И ис‐

тинно, когда истинны оба утверждения. Условию ¬P ∨ ¬Q = 1 удовлетворяют лучи (−∞; 21)
и (38; +∞). Поскольку выражение A ∨ ¬P ∨ ¬Q должно быть тождественно истинным, вы‐
ражение A должно быть истинно на отрезке [21, 38]. Из всех заданных отрезков только от‐
ре​зок [20, 40] удо​вле​тво​ря​ет этим усло​ви​ям.
Ответ: 4
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29.  З а ​д а ​ние 18 № 5737.        На числовой прямой даны два отрезка: Р = [3, 38] и Q = [21, 57]. Вы‐
бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок А, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние
 

((х ∈ Q) → (х ∈ Р)) → ¬(х ∈ A)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [6,20]
2) [22,35]
3) [42,55]
4) [20,40]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:

 
(¬Q ∨ P) → ¬A = Q ∧ ¬P ∨ ¬A.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Логическое И ис‐

тинно, когда истинны оба утверждения. Условию Q ∧ ¬P = 1 удовлетворяет отрезок (38;57].
Поскольку выражение Q ∧ ¬P ∨ ¬A должно быть тождественно истинным, выражение ¬A
долж​но быть ис​тин​но на лучах [−∞,38] и (57,∞].
 

Из всех за​дан​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [42,55] удо​вле​тво​ря​ет этим усло​ви​ям.
Ответ: 3
30.  З а ​д а ​ние 18 № 5769.        На числовой прямой даны два отрезка: Р = [3, 38] и Q = [21, 57]. Вы‐
бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок А, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние
 

((х ∈ P) → ¬(х ∈ Q)) → ¬(х ∈ A)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [6,20]
2) [22,35]
3) [40,60]
4) [20,40]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
 

(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.
 

Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:
 
 

(¬P ∨ ¬Q) → ¬A = P ∧ Q ∨ ¬A.
 

Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Логическое И ис‐
тинно, когда истинны оба утверждения. Условию Q ∧ P = 1 удовлетворяет отрезок [21;38].
Поскольку выражение P ∧ Q ∨ ¬A должно быть тождественно истинным, выражение ¬A
долж​но быть ис​тин​но на лучах [−∞,21) и (38,∞].
 

Из всех за​дан​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [22,35] удо​вле​тво​ря​ет этим усло​ви​ям.
Ответ: 2
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31.  З а ​д а ​ние 18 № 5833.        На числовой прямой даны два отрезка: Р = [2, 42] и Q = [22, 62]. Вы‐
бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок А, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние
 

¬(х ∈ A) → ((х ∈ Р) → ¬(х ∈ Q))
 

тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [3,14]
2) [23,32]
3) [43,54]
4) [15,45]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:

 
¬A → (¬P ∨ ¬Q) = A ∨ ¬P ∨ ¬Q.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Условию ¬P ∨

¬Q = 1 удовлетворяют лучи (−∞; 22) и (42; +∞). Поскольку выражение A ∨ ¬P ∨ ¬Q должно
быть тож​де​ствен​но ис​тин​ным, вы​ра​же​ние A долж​но быть ис​тин​но на от​рез​ке [22,42].
 

Из всех за​дан​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [15,45] удо​вле​тво​ря​ет этим усло​ви​ям.
Ответ: 4
32.  З а ​д а ​ние 18 № 5897.        На числовой прямой даны два отрезка: Р = [2, 42] и Q = [22, 62]. Вы‐
бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок А, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние
 

((х ∈ Q) → (х ∈ Р)) → ¬(х ∈ A)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [3,14]
2) [23,32]
3) [43,54]
4) [15,45]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:

 
(¬Q ∨ P) → ¬A = Q ∧ ¬P ∨ ¬A.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Логическое И ис‐

тинно, когда истинны оба утверждения. Условию Q ∧ ¬P = 1 удовлетворяет отрезок
[42; 62]. Поскольку выражение Q ∧ ¬P ∨ ¬A должно быть тождественно истинным, выра‐
же​ние ¬A долж​но быть ис​тин​но на лучах (-∞, 42) и (62, +∞).
 

Из всех за​дан​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [43,54] удо​вле​тво​ря​ют этим усло​ви​ям.
Ответ: 3
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33.  З а ​д а ​ние 18 № 5929.        На числовой прямой даны два отрезка: Р = [2, 42] и Q = [22, 62]. Вы‐
бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок А, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние
 

((х ∈ P) → ¬(х ∈ Q)) → ¬(х ∈ A)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [3,14]
2) [23,32]
3) [43,54]
4) [15,45]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:

 
(¬P ∨ ¬Q) → ¬A = P ∧ Q ∨ ¬A.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Логическое И ис‐

тинно, когда истинны оба утверждения. Условию P ∧ Q = 1 удовлетворяет отрезок [22;42].
Поскольку выражение P ∧ Q ∨ ¬A должно быть тождественно истинным, выражение ¬A
долж​но быть ис​тин​но на лучах (-∞,22] и (42,+∞].
 

Из всех за​дан​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [23,32] удо​вле​тво​ря​ют этим усло​ви​ям.
Ответ: 2
34.  З а ​д а ​ние 18 № 5995.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [1, 39] и Q = [23, 58]. Вы‐
бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зокA, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние
 

((x ∈ P) → ¬(x ∈ Q)) → ¬(x ∈ А)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [5, 20]
2) [25, 35]
3) [40, 55]
4) [20, 40]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈ А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:

 
¬(P → ¬Q) ∨ ¬A = P ∧ Q ∨ ¬A.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Логическое И ис‐

тинно, когда истинны оба утверждения. Условию P ∧ Q = 1 удовлетворяет отрезок [23;39].
Поскольку выражение P ∧ Q ∨ ¬A должно быть тождественно истинным, выражение ¬A
долж​но быть ис​тин​но на лучах (−∞, 23) и (39, ∞).
 

Из всех за​дан​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [25, 35] удо​вле​тво​ря​ет этим усло​ви​ям.
Ответ: 2
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35.  З а ​д а ​ние 18 № 6180.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [3, 13] и Q = [12, 22]. Вы‐
бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

((х ∈ A) → (х ∈ Р)) ∨ (х ∈ Q)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [5, 20]
2) [10, 25]
3) [15, 30]
4) [20, 35]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈ А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
(A → P) ∨ Q = ¬A ∨ P ∨ Q.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Условию P ∨ Q = 1

удовлетворяет отрезок [3; 22]. Поскольку выражение ¬A ∨ P ∨ Q должно быть тождествен‐
но истинным, выражение ¬A должно быть истинно на множестве (−∞; 3) ∪ [22; ∞). Из пе‐
ре​чис​лен​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [5; 20] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 1.
Ответ: 1
36.  З а ​д а ​ние 18 № 6225.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [5, 15] и Q = [11, 21]. Вы‐
бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

((х ∈ A) → (х ∈ Р)) ∨ (х ∈ Q)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [2, 22]
2) [3, 13]
3) [6, 16]
4) [17, 27]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈ А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
(A → P) ∨ Q = ¬A ∨ P ∨ Q.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Условию P ∨ Q = 1

удовлетворяет отрезок [5; 21]. Поскольку выражение ¬A ∨ P ∨ Q должно быть тождествен‐
но истинным, выражение ¬A должно быть истинно на множестве (−∞; 5) ∪ [21; ∞). Из пе‐
ре​чис​лен​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [6; 16] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.
Ответ: 3
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37.  З а ​д а ​ние 18 № 6257.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [22, 72] и Q = [42, 102].
Вы​бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок A, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние
 

¬((x ∈ A) ∧ (x ∈ Q)) ∨ (x ∈ P)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [15, 50]
2) [24, 80]
3) [35, 75]
4) [55, 100]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.
 

Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:
¬(A ∧ Q) ∨ P = ¬A ∨ ¬Q ∨ P.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Условие ¬Q ∨ P = 1

истинно на множестве (−∞, 72] ∪ (102, ∞). Поскольку выражение ¬A ∨ ¬Q ∨ P должно
быть тождественно истинным, выражение ¬A должно быть истинным на полуинтервале
[72; 102). Из пе​ре​чис​лен​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [15, 50] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 1.
Ответ: 1
38.  З а ​д а ​ние 18 № 6297.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [1, 39] и Q = [23, 58]. Вы‐
бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок A, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние
 

¬((x ∈ A) ∧ (x ∈ P)) ∨ (x ∈ Q)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [18, 90]
2) [27, 70]
3) [21, 40]
4) [5, 20]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.
 

Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:
¬(A ∧ P) ∨ Q = ¬A ∨ ¬P ∨ Q.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Условие ¬P ∨ Q = 1

истинно на множестве (−∞, 1) ∪ [23, ∞). Поскольку выражение ¬A ∨ ¬P ∨ Q должно быть
тождественно истинным, выражение ¬A должно быть истинным на полуинтервале [1; 23).
Из пе​ре​чис​лен​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [27, 70] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 2.
Ответ: 2
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39.  З а ​д а ​ние 18 № 6329.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [11, 61] и Q = [31, 91].
Вы​бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок A, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние
 

¬((x ∈ A) ∧ (x ∈ P)) ∨ (x ∈ Q)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [10, 95]
2) [6, 40]
3) [55, 100]
4) [20, 70]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.
 

Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:
¬(A ∧ P) ∨ Q = ¬A ∨ ¬P ∨ Q.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Условие ¬P ∨ Q = 1

истинно на множестве (−∞, 11) ∪ [31, ∞). Поскольку выражение ¬A ∨ ¬P ∨ Q должно быть
тождественно истинным, выражение ¬A должно быть истинным на полуинтервале [11; 31).
Из пе​ре​чис​лен​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [55, 100] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.
Ответ: 3
40.  З а ​д а ​ние 18 № 6414.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [11, 61] и Q = [31, 91].
Вы​бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок A, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние

¬((x ∈ A) ∧ (x ∈ Q)) ∨ (x ∈P)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [10, 95]
2) [6, 40]
3) [55, 100]
4) [20, 70]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.
 

Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:
¬(A ∧ Q) ∨ P = ¬A ∨ ¬Q ∨ P.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Условие ¬Q ∨ P = 1

истинно на множестве (−∞, 61) ∪ [91, ∞). Поскольку выражение ¬A ∨ ¬Q ∨ P должно быть
тождественно истинным, выражение ¬A должно быть истинным на полуинтервале [61; 91).
Из пе​ре​чис​лен​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [6, 40] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 2.
Ответ: 2
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41.  З а ​д а ​ние 18 № 6450.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [21, 71] и Q = [41, 101].
Вы​бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок A, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние

¬((x ∈ A) ∧ (x ∈ P)) ∨ (x ∈ Q)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [15, 40]
2) [20, 110]
3) [30, 75]
4) [80, 130]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.
 

Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:
¬(A ∧ P) ∨ Q = ¬A ∨ ¬P ∨ Q.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Условие ¬P ∨ Q = 1

истинно на множестве (−∞, 21) ∪ [41, ∞). Поскольку выражение ¬A ∨ ¬P ∨ Q должно быть
тождественно истинным, выражение ¬A должно быть истинным на полуинтервале [21; 41).
Из пе​ре​чис​лен​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [80, 130] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 4.
Ответ: 4
42.  З а ​д а ​ние 18 № 6492.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [31, 81] и Q = [51, 111].
Вы​бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок A, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние
 

¬((x ∈ P) ∧ (x ∈ Q)) ∨ (x ∈ A)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [25, 75]
2) [50, 90]
3) [60, 100]
4) [83, 130]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:

¬(P ∧ Q) ∨ A = ¬P ∨ ¬Q ∨ A.
 

Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Условие ¬P ∨
¬Q = 1 истинно на множестве (−∞, 51) ∪ (81, ∞). Поскольку выражение ¬P ∨ ¬Q ∨ A долж‐
но быть тождественно истинным, выражение A должно быть истинным на отрезке [51, 81].
Из пе​ре​чис​лен​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [50, 90] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 2.
Ответ: 2
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43.  З а ​д а ​ние 18 № 6568.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [31, 81] и Q = [51, 111].
Вы​бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок A, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние
 

¬((x ∈ Q) ∧ (x ∈ P)) ∨ (x ∈ A)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [25, 75]
2) [55, 100]
3) [48, 90]
4) [83, 130]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:

¬(Q ∧ P) ∨ A = ¬Q ∨ ¬ P ∨ A.
 

Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Условие ¬Q ∨
¬P = 1 истинно на множестве (−∞, 51) ∪ (81, ∞). Поскольку выражение ¬Q ∨ ¬P ∨ A долж‐
но быть тождественно истинным, выражение A должно быть истинным на отрезке [51, 81].
Из пе​ре​чис​лен​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [48, 90] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.
Ответ: 3
44.  З а ​д а ​ние 18 № 6770.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [3, 33] и Q = [22, 44]. Вы‐
бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

(x ∈ Q) → ((x ∈ P) → (x ∈ A))
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [2, 20]
2) [10, 25]
3) [20, 40]
4) [25, 30]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
Q → (P → A) ⇔ ¬Q ∨ (P → A) ⇔ ¬Q ∨ ¬P ∨ A.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Условие ¬Q ∨

¬P = 1 истинно на множестве (−∞, 22) ∪ (33, ∞). Поскольку выражение ¬Q ∨ ¬P ∨ A долж‐
но быть тождественно истинным, выражение A должно быть истинным на отрезке [22, 33].
Из пе​ре​чис​лен​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [20, 40] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.
Ответ: 3
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45.  З а ​д а ​ние 18 № 6802.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [3, 33] и Q = [22, 44]. Вы‐
бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

(x ∈ Q) → ((x ∈ P) → (x ∈ A))
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [31, 45]
2) [21, 35]
3) [11, 25]
4) [1, 15]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
Q → (P → A) ⇔ ¬Q ∨ (P → A) ⇔ ¬Q ∨ ¬P ∨ A.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Условие ¬Q ∨

¬P = 1 истинно на множестве (−∞, 22) ∪ (33, ∞). Поскольку выражение ¬Q ∨ ¬P ∨ A долж‐
но быть тождественно истинным, выражение A должно быть истинным на отрезке [22, 33].
Из пе​ре​чис​лен​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [21, 35] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 2.
Ответ: 2
46.  З а ​д а ​ние 18 № 6884.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [33, 39] и Q = [36, 44].
Вы​бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

((x ∈ A) → (x ∈ P)) ∨ (x ∈ Q)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [30, 35]
2) [35, 40]
3) [40, 45]
4) [50, 55]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
(A → P) ∨ Q ⇔ ¬A ∨ P ∨ Q.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Условие Q ∨ P = 1

истинно на отрезке [33, 44]. Поскольку выражение ¬A ∨ P ∨ Q должно быть тождественно
истинным, выражение ¬A должно быть истинным на множестве (−∞, 33) ∪ (44, ∞). Из пе‐
ре​чис​лен​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [35, 40] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 2.
Ответ: 2
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47.  З а ​д а ​ние 18 № 6916.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [43, 49] и Q = [44, 53].
Вы​бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

((x ∈ A) → (x ∈ Q)) ∨ (x ∈ P)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [35, 40]
2) [40, 45]
3) [45, 50]
4) [50, 55]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
(A → Q) ∨ P ⇔ ¬A ∨ Q ∨ P.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Условие Q ∨ P = 1

истинно на отрезке [43, 53]. Поскольку выражение ¬A ∨ P ∨ Q должно быть тождественно
истинным, выражение ¬A должно быть истинным на множестве (−∞, 43) ∪ (53, ∞). Из пе‐
ре​чис​лен​ных от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [45, 50] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.
Ответ: 3
48.  З а ​д а ​ние 18 № 6949.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 39] и Q = [23, 58].
Вы​бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

((x ∈ P) ∧ (x ∈ Q)) → ((x ∈ Q) ∧ (x ∈ A ))
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [5, 20]
2) [15, 35]
3) [25, 45]
4) [5, 65]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
(P ∧ Q) → (Q ∧ A) ⇔ ¬(P ∧ Q) ∨ (Q∧A).

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Условие ¬(P ∧

Q) = 1 истинно на множестве (−∞, 23) ∪ (39, ∞). Поскольку выражение ¬(P ∧ Q) ∨ (Q∧A)
должно быть тождественно истинным, выражение Q∧A должно быть истинным на множе‐
стве [23; 39]. Из перечисленных отрезков только отрезок [5, 65] удовлетворяет этому усло‐
вию.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 4.
Ответ: 4
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49.  З а ​д а ​ние 18 № 6981.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [23, 58] и Q = [10, 39].
Вы​бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

((x ∈ P) ∧ (x ∈ A)) → ((x ∈ Q) ∧ (x ∈ A ))
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [5, 20]
2) [20, 40]
3) [40, 55]
4) [5, 55]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
(P ∧ A) → (Q ∧ A) ⇔ ¬(P ∧ A) ∨ (Q ∧ A).

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. ¬(P ∧ A) тожде‐

ственно истинно тогда, когда отрезки P и A не пересекаются. Из перечисленных отрезков
толь​ко от​ре​зок [5, 20] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 1.
Ответ: 1
50.  З а ​д а ​ние 18 № 7194.        На чис​ло​вой пря​мой даны два от​рез​ка: P = [12, 62] и Q = [32, 92].

Вы​бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

((x ∈ А) ∧ (x ∈ Q)) → (x ∈ P)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, т.е. при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [5, 60]
2) [10, 80]
3) [40, 100]
4) [70, 120]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.
 

Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:
(A ∧ Q) → P = ¬(A ∧ Q) ∨ P = ¬A ∨ ¬Q ∨ P.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. ¬Q∨P истинно

тогда, когда x∈(– ∞; 62];(92; ∞). Поскольку все выражение должно быть истинно для ЛЮ‐
БОГО x, следовательно, выражение ¬A должно быть истинно на полуинтервале (62; 92] или
любом другом, который полностью включает этот полуинтервал, следовательно, отрезок A
не долж​ен вклю​чать этот ин​тер​вал.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 1.
Ответ: 1
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51.  З а ​д а ​ние 18 № 7299.        На чис​ло​вой пря​мой даны два от​рез​ка: P = [23, 58] и Q = [1, 39].
Вы​бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок A, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние

 
((x ∈ P) ∨ (x ∈ А)) → ((x ∈ Q) ∨ (x ∈ А))

 
тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [5, 30]
2) [15, 40]
3) [25, 50]
4) [35, 60]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈ А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
(P ∨ А) → (Q ∨ А) = ¬(P ∨ A) ∨ (Q ∨ A).

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Наибольший интер‐

вал на котором ¬(P ∨ A) истинно получится, если отрезок A попадает внутрь отрезка P.
Тогда это выражение истинно на интервале (−∞; 23) ∪ (58; ∞). Также необходимо, чтобы
выражение (Q ∨ A) было истинно на отрезке [23; 58]. Оба этих условия выполняются если
за от​ре​зок A взять [35; 60].
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 4.
Ответ: 4
52.  З а ​д а ​ние 18 № 7331.        На чис​ло​вой пря​мой даны два от​рез​ка: P = [8, 39] и Q = [23, 58].

Вы​бе​ри​те из пред​ло​жен​ных от​рез​ков такой от​ре​зок A, что ло​ги​че​ское вы​ра​же​ние
 

((x ∈ P) ∨ (x ∈ А)) → ((x ∈ Q) ∨ (x ∈ А))
 

тож​де​ствен​но ис​тин​но, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [5, 30]
2) [15, 40]
3) [25, 50]
4) [35, 60]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈ А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
(P ∨ A) → (Q ∨ A) = ¬(P ∨ A) ∨ (Q ∨ A).

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Наибольший интер‐

вал на котором ¬(P ∨ A) истинно получится, если отрезок A попадает внутрь отрезка P.
Тогда это вы​ра​же​ние ис​тин​но на ин​тер​ва​ле (−∞; 8) ∪ (39; ∞). Также не​об​хо​ди​мо, чтобы вы​‐
ражение (Q ∨ A) было истинно на отрезке [8; 39]. Оба этих условия выполняются если за
от​ре​зок A взять [5; 30].
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 1.
Ответ: 1
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53.  З а ​д а ​ние 18 № 7363.        На чис​ло​вой пря​мой даны два от​рез​ка: P = [31, 81] и Q = [51, 111].
Вы​бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла

 
((x ∈ А) ∧ (x ∈ P)) → (x ∈ Q)

 
тож​де​ствен​но ис​тин​на, т.е. при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [24, 49]
2) [29, 90]
3) [45, 120]
4) [91, 140]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.
 

Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:
(A ∧ P) → Q = ¬(A ∧ P) ∨ Q = ¬A ∨ ¬P ∨ Q.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. ¬P∨Q истинно

тогда, когда x∈(– ∞; 31);[51; ∞). Поскольку всё выражение должно быть истинно для ЛЮ‐
БОГО x, следовательно, выражение ¬A должно быть истинно на полуинтервале [31; 51) или
любом другом, который полностью включает этот полуинтервал, следовательно, отрезок A
не долж​ен вклю​чать этот ин​тер​вал.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 4.
Ответ: 4
54.  З а ​д а ​ние 18 № 7675.        Элементами множества А являются натуральные числа. Известно,
что вы​ра​же​ние
 

(x ∈ {2, 4, 6, 8, 10, 12}) → (((x ∈ {3, 6, 9, 12, 15}) ∧ ¬(x ∈ A)) → ¬(x ∈ {2, 4, 6, 8, 10, 12}))
 
ис​тин​но (т. е. при​ни​ма​ет зна​че​ние 1) при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х. Опре​де​ли​те наи​мень​шее
воз​мож​ное зна​че​ние суммы эле​мен​тов мно​же​ства A.
По ​яс ​не ​ние .   

Вве​дем обо​зна​че​ния:
 

(x ∈ {2, 4, 6, 8, 10, 12}) ≡ P; (x ∈ {3, 6, 9, 12, 15}) ≡ Q; (x ∈ A) ≡ A.
 

Пре​об​ра​зо​вав, по​лу​ча​ем:
P → ((Q ∧ ¬A) → ¬P) = P → (¬(Q ∧ ¬А) ∨ ¬P) = ¬P ∨ (¬(Q ∧ ¬А) ∨ ¬P) = ¬P ∨ ¬Q ∨ А.

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Выражение ¬P ∨ ¬Q

истинно при всех значениях x, кроме значений 6 и 12. Следовательно, промежуток А долж‐
ны содержать точки 6 и 12. То есть минимальный набор точек в промежутке А ≡ {6, 12}.
Сумма эле​мен​тов мно​же​ства А равна 18.
 
Ответ: 18.
Ответ: 18
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55.  З а ​д а ​ние 18 № 7763.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [5, 30] и Q = [14, 23].
Ука​жи​те наи​боль​шую воз​мож​ную длину про​ме​жут​ка A, для ко​то​ро​го фор​му​ла
 

((x ∈ P) ~ (x ∈ Q)) → ¬(x ∈ A)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
По ​яс ​не ​ние .   

Знаком ~ обозначается операция эквивалентности (результат X ~ Y — истина, если зна‐
че​ния X и Y сов​па​да​ют).

Вве​дем обо​зна​че​ния:
 

(x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q; (x ∈ A) ≡ A.
 

Тогда, при​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:
 

¬(P ~ Q) ∨ ¬A ⇔ ¬(P ~ Q) ∨ ¬A = 1.
 

Выражение ¬(P ~ Q) истинно только тогда, когда x ∈ [5; 14) и x ∈
(23; 30] (см. рисунок). В таком случае, для того, чтобы выражение
было истинно при любом x, A должно лежать либо в промежутке
[5; 14), либо (23; 30]. Следовательно, наибольшая возможная длина промежутка равна 14 −
5 = 9.
 
Ответ: 9.
Ответ: 9
56.  З а ​д а ​ние 18 № 7790.        На числовой прямой даны два отрезка: P = [7, 14] и Q = [9, 11]. Ука‐
жи​те наи​боль​шую воз​мож​ную длину про​ме​жут​ка A, для ко​то​ро​го фор​му​ла
 

((x ∈ P) ~ (x ∈ Q)) → ¬(x ∈ A)
 

ис​тин​но (т. е. при​ни​ма​ет зна​че​ние 1) при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
По ​яс ​не ​ние .   

Знаком ~ обозначается операция эквивалентности (результат X ~ Y — истина, если зна‐
че​ния X и Y сов​па​да​ют).

Вве​дем обо​зна​че​ния:
 

(x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q; (x ∈ A) ≡ A.
 

Тогда, при​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:
 

¬(P ~ Q) ∨ ¬A ⇔ ¬(P ~ Q) ∨ ¬A = 1.
 

Выражение ¬(P ~ Q) истинно только тогда, когда x ∈ [7; 9) и x ∈ (11;
14] (см. рисунок). В таком случае, для того, чтобы выражение было
истинно при любом x, A должно лежать либо в промежутке (7; 9],
либо [11; 14). Сле​до​ва​тель​но, наи​боль​шая воз​мож​ная длина про​ме​жут​ка равна 14 − 11 = 3.
 
Ответ: 3.
Ответ: 3

2015-11-07 31/35

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (http://информатика.решуегэ.рф)

http://xn--80aawbkjgiswr.xn--c1ada6bq3a2b.xn--p1ai


57.  З а ​д а ​ние 18 № 7929.        Элементами множеств А, P, Q являются натуральные числа, причём
P = {2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20}, Q = {3, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30}. Известно, что выраже‐
ние
 

( (x ∈ A) → (x ∈ P) ) ∧ ( (x ∈ Q) → ¬(x ∈ A) )
 

истинно (то есть принимает значение 1) при любом значении переменной х. Определите наи‐
боль​шее воз​мож​ное ко​ли​че​ство эле​мен​тов в мно​же​стве A.
По ​яс ​не ​ние .   

Вве​дем обо​зна​че​ния:
 

(x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q; (x ∈ A) ≡ A; ∧ ≡ · ; ∨ ≡ +.
 

Тогда, при​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:
 

(¬A + P) · (¬Q + ¬A) ⇔ ¬A · ¬Q + ¬Q · P + ¬A + ¬A · P ⇔
⇔ ¬A · (¬Q + P + 1) + ¬Q · P ⇔ ¬A + ¬Q · P.

 
Тре​бу​ет​ся чтобы ¬A + ¬Q · P = 1. Вы​ра​же​ние ¬Q · P ис​тин​но когда x ∈ {2, 4, 8, 10, 14, 16,

20}. Тогда ¬A должно быть истинным когда x ∈ {1, 3, 5, 6, 7, 9, 11, 12, 13, 15, 17, 18, 19, 21,
22, 23,...}.

Следовательно, максимальное количество элементов в множестве A будет, если A вклю‐
ча​ет в себя все эле​мен​ты мно​же​ства ¬Q · P, таких эле​мен​тов семь.
 
Ответ: 7.
Ответ: 7
58.  З а ​д а ​ние 18 № 7994.        Элементами множеств А, P, Q являются натуральные числа, причём
P = {2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20}, Q = {5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50}. Известно, что выра‐
же​ние
 

( (x ∈ A) → (x ∈ P) ) ∧ ( (x ∈ Q) → ¬(x ∈ A) )
 

истинно (то есть принимает значение 1) при любом значении переменной х. Определите наи‐
боль​шее воз​мож​ное ко​ли​че​ство эле​мен​тов в мно​же​стве A.
По ​яс ​не ​ние .   

Вве​дем обо​зна​че​ния:
 

(x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q; (x ∈ A) ≡ A; ∧ ≡ · ; ∨ ≡ +.
 

Тогда, при​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:
 

(¬A + P) · (¬Q + ¬A) ⇔ ¬A · ¬Q + ¬Q · P + ¬A + ¬A · P ⇔
⇔ ¬A · (¬Q + P + 1) + ¬Q · P ⇔ ¬A + ¬Q · P.

 
Требуется чтобы ¬A + ¬Q · P = 1. Выражение ¬Q · P истинно когда x ∈ {2, 4, 6, 8, 12, 14,

16, 18}. Тогда ¬A должно быть истинным когда x ∈ {1, 3, 5, 7, 9, 10, 11, 13, 15, 17, 19, 21,
22, 23,...}.

Следовательно, максимальное количество элементов в множестве A будет, если A вклю‐
ча​ет в себя все эле​мен​ты мно​же​ства ¬Q · P, таких эле​мен​тов во​семь.
 
Ответ: 8.
Ответ: 8
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59.  З а ​д а ​ние 18 № 8106.        Обозначим через ДЕЛ (n, m) утверждение «натуральное число n де‐
лит​ся без остат​ка на на​ту​раль​ное число m».

Для ка​ко​го наи​боль​ше​го на​ту​раль​но​го числа А фор​му​ла
 

¬ДЕЛ (x, А) → (ДЕЛ (x, 6) → ¬ДЕЛ (x, 4))
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на (то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом на​ту​раль​ном зна​че​нии пе​ре​мен​‐
ной x)?
По ​яс ​не ​ние .   

Введём обо​зна​че​ния A = ДЕЛ (x, А), P = ДЕЛ (x, 6) и Q = ДЕЛ (x, 4)
Введём мно​же​ства:
A — мно​же​ство на​ту​раль​ных чисел, для ко​то​рых вы​пол​ня​ет​ся усло​вие A
P — мно​же​ство на​ту​раль​ных чисел, для ко​то​рых вы​пол​ня​ет​ся усло​вие P
Q — мно​же​ство на​ту​раль​ных чисел, для ко​то​рых вы​пол​ня​ет​ся усло​вие Q

ис​тин​ным для всех X долж​но быть вы​ра​же​ние 
Упро​стим это вы​ра​же​ние, рас​крыв им​пли​ка​цию по пра​ви​лу 

 

 
из этой формулы видно, что множество A должно перекрыть множество, которое не пере‐
крыто множеством  то есть перекрыть множество  Множество P · Q — это
множество всех чисел, которые делятся одновременно на 4 и 6 (все числа, кратные 4 и 6),
то есть, 12, 24, 36 и т. д. (заметим, что 12 — это наименьшее общее кратное чисел 4 и 6).
Для того, чтобы перекрыть эти числа, можно выбрать в качестве A любой делитель числа
12, то есть, 1, 2, 3, 4, 6 или 12; наи​боль​шее из этих чисел — 12.
 
Ответ: 12.
Ответ: 12
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60.  З а ​д а ​ние 18 № 9320.        Обозначим через ДЕЛ (n, m) утверждение «натуральное число n де‐
лится без остатка на натуральное число m». Для какого наименьшего натурального числа А фор‐
му​ла
 

ДЕЛ (x, А) → (ДЕЛ (x, 21) + ДЕЛ (x, 35))
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на (то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом на​ту​раль​ном зна​че​нии пе​ре​мен​‐
ной x)?
(М. В. Куз​не​цо​ва)
По ​яс ​не ​ние .   
При ​ведём  ре ​ше ​ние  К.  Ю . По ​ля ​ко ​ва .          
 

Введём обо​зна​че​ния:
 

A = ДЕЛ (x, А), D21 = ДЕЛ (x, 21), D35 = ДЕЛ (x, 35) и DN =
ДЕЛ (x, N)

 
Введём мно​же​ства:
A — множество натуральных чисел, для которых выполня‐

ется условие A, D21 — множество натуральных чисел, для ко‐
торых выполняется условие D21, D35 — множество натураль‐
ных чисел, для ко​то​рых вы​пол​ня​ет​ся усло​вие D35 и т. д.

За​пи​шем фор​му​лу из усло​вия в наших обо​зна​че​ни​ях A → (D21 + D35) = 1.
Рас​кро​ем им​пли​ка​цию по пра​ви​лу 

 

 
Чтобы формула была тождественно истинной необходимо, чтобы  (т. е. A = 0), когда

D21 + D35 = 0. Тогда наибольшее множество A определяется как Amax = D21 + D35. Множе‐
ство Amax, точно соответствующее выражению с помощью функции ДЕЛ  получить невоз‐
можно. Выполним анализ исходной формулы с помощью кругов Эйлера. Чтобы в множе‐
ство  входили все числа, не попавшие в объединение D21 + D35, достаточно, чтобы множе‐
ство А находилось внутри этого объединения, например, совпадая с одним из множеств
D35 или D21, или располагаясь внутри любого из них, что возможно, если использовать де‐
лители, кратные 21 или 35. В задании требуется найти наименьшее значение, этому усло‐
вию со​от​вет​ству​ет 21.
 
Ответ: 21
Ответ: 21
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61.  З а ​д а ​ние 18 № 9369.        Обозначим через m&n поразрядную конъюнкцию неотрицательных
целых чисел m и n. Так, на​при​мер, 14&5 = 11102&01012 = 01002 = 4.

Для ка​ко​го наи​мень​ше​го не​от​ри​ца​тель​но​го це​ло​го числа А фор​му​ла
 

x&25 ≠ 0 → (x&17 = 0 → x&А ≠ 0)
 
тождественно истинна (т.е. принимает значение 1 при любом неотрицательном целом значении
пе​ре​мен​ной х)?
По ​яс ​не ​ние .   

Пусть
A: x&A ≠ 0; B: x&25 ≠ 0; C: x&17 ≠ 0.
Имеем: B → (¬C → A);
Упро​ща​ем и по​лу​ча​ем:

¬В + С + А = 1;
x&2510 = 110012 при любом х ≠ 0;
x&1710 = 100012 при любом х ≠ 0;

При по​раз​ряд​ной дизъ​юнк​ции ¬В: 001102 и С: 100012 имеем 10111.
Для вы​пол​не​ния ра​вен​ства ¬В + С + А = 1 по​лу​ча​ем: А: 010002, сле​до​ва​тель​но А = 810.

 
Ответ: 8.
Ответ: 8
62.  З а ​д а ​ние 18 № 4549.        На чис​ло​вой пря​мой даны два от​рез​ка: P = [2, 10] и Q = [6, 14].

Вы​бе​ри​те такой от​ре​зок A, что фор​му​ла
 

((x ∈ А) → (x ∈ P)) ∨ (x ∈ Q)
 

тож​де​ствен​но ис​тин​на, то есть при​ни​ма​ет зна​че​ние 1 при любом зна​че​нии пе​ре​мен​ной х.
 

1) [0, 3]
2) [3, 11]
3) [11, 15]
4) [15, 17]

По ​яс ​не ​ние .   
Вве​дем обо​зна​че​ния:

 
(x ∈А) ≡ A; (x ∈ P) ≡ P; (x ∈ Q) ≡ Q.

 
При​ме​нив пре​об​ра​зо​ва​ние им​пли​ка​ции, по​лу​ча​ем:

 
¬A ∨ P ∨ Q

 
Логическое ИЛИ истинно, если истинно хотя бы одно утверждение. Выражение P ∨ Q

истинно на отрезке [2, 14]. Значит, ¬A должно быть истинно вне этого отрезка, следова‐
тельно, A должно быть истинно на отрезке [2, 14] или любом отрезке внутри этого. Из всех
от​рез​ков толь​ко от​ре​зок [3, 11] удо​вле​тво​ря​ет этому усло​вию.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 2.
Ответ: 2
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